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Éhségsztrájkot kezdett Hasszán Müftár
a siralomházban, hogy megakadályozza 

a halálos ítélet végrehajtását
Abban reménykedik, hogy kórházba szállítják — Hogyan történik a kivégzés 
Tegnap már arról panaszkodott az elitéit, hogy nagyon rosszul érzi magát 

Táviratban kért kegyelmet Őfelségétől — Nem akarta a muzulmán lelkészt fogadni
Hasszán még most sem tudja, mikor lesz a kivégzés

A Dél Bácska tegnapi cikke, amelyben 
részletesen beszámoltunk Hasszán Müftár,! 
a gyilkos ajmauta katona küszöbön álló ki­
végzéséről.

óriási feltűnést keltett Noviszádon 
s közönség csaknem percek alatt 
szétkapkodta lapunk tegnapi szá­

mait.
A hú' szenzációként hatott s futótűzként1; 

terjedt el a városban, ahol a legnagyobb 
érdeklődéssel olvasták a feltünéstkeltő közi 
lemény elsőnek a Délbácska hasábjain 
jelent meg. A nagy7 érdeklődés érthető is, ha, 
tekintetbe vesszük, hogy a borzalmas gyil­
kosság annak idején óriási konstcrnációt kel 
tett a városban, 'ahol a gyilkosság szerencsét 
len áldozatai általános népszerűségnek ör­
vendtek.

Négy és fél év mult el a kritikus nap 
óta, amikor Panics Milán és Kokotovics Du­
sán adminisztratív főhadnagyok utolsó sétá­
jukra indultak a petrovaradini fasorban a 
major felé. Feleségeikkel egy majori mulat 
ságra készültek, amelyet a pravoszláv hus- 
vét alkalmával rendeztek egy ottani vendég-i 
lobén. Elől haladt a két uriasszony s húsz 
lépésnyi távolságban követte őket a két fő- 
liadnagy.

Egy szerre csak három lövés dördült 
el s a két uriasszony rémülten lát­
ta, hogy Panics Milan es Kokoto­
vics Dusán az úgynevezett beográ- 
di kapu külső és belső része kö­

zött, az. országúton összeesnek.
Amikor a három lövés eldördült, egy 

kerékpáron jött arra Uszpenszki orosz ezre­
des, aki az egyik golyótól találva szintén 
összerogyott. Panics Milán már halott volt. 
Kokotovics Dusán még élt, de másnap, anél­
kül, hogy eszméletét egy pillanatra is visz- 
szanyerte volna, meghalt. Uszpenszki ezre­
ik1 s is a helyszínen kiszenvedett.

A vizsgálat megállapitottta, hogy a gyil­
kosságot az őrségen álló Müftár Juszufovies 
arnauta katona követte cl, aki a borzalmas 
bűntény után megszökött, visszahagyva a 
tett színhelyén katonasapkáját és cipőjét.

Müftárt csak két hét múlva sikerült el­
fogni s amikor áJhatatosan tagadta a gyil­
kosságot, a hadosztálybiróság 1929 március 
8-ón

47 évi fegyházra Ítélte.
Az Ítélet eilm a katonai ügyészség fcl- 

lebbetzJett a katonai bírósághoz, amely 1929 
junius fi án megváltoztatta az elsőfokú bíró­
ság Ítéletét s miután bebizonyított nnk vette 
Müftár bűnösségét,

a vádlottal háromrcndbeli eiörc meg

fontolt szándékkal elkövetett gyil­
kosság miatt halálra Ítélte.

A legfelsőbb katonai törvényszék ÖL 1 
sége elé terjesztette az Ítéletet, a király 
azonban ezúttal sem élt kcgyclmezési jogá­
vá! s hniután Müftár az egész vizsgálat folya

mán egyáltalában nem mutatott megbánást, 
s nem tett töredelmes vallomást, szabad 
folyást engedett tale igazságszolgáltatásnak.

Ezáltal az Ítélet jogerőssé vált s Popo- 
vics Bora százados-hadbiró szerdán hirdet­
te ki u halálos ítéletet Haszán Müftár előtt.

Hogyan történik a kivégzés
Az Ítéletei, mim tuái tegnap jelentettük,
szombaton reggel 5 órakor fogják
végrehajtani az alagút petrovara­
dini kijáratnak jobb oldalán levő 

magaslaton.
Az elítéltet néhány peeeel 5 óra előtt 

csukott betegszállító kocsin erős katonai 
fedezet mellett szállítják a vesztőhelyre. A 
kocsiban csak az elitéit s mellette a fogház- 
felügyelő és a muzulmán pap foglalnak he­
lyet.

A vesztőhelyen kiásott gödör várja az 
elitéltet, amelyben egy cölöpöt helyeznek el, 
amelyhez az elitéltet a kivégzés előtt hoz­
zákötik. ,i

A vesztőhelyen egy század katonaság 
helyezkedik el, közöttük öt katona, akik 
az Ítéletet végrehajtják.

Amikor a menet a vesztőhelyre érke­
zik, Popovies Torna százados hadbíró fel­
olvassa az Ítéletet. A nagy anyagra való 
tekintettel a felolvasás hosszabb ideig fog 
tartam. Az Ítélet végrehajtása előtt

az elitéltet megfosztják összes ka-

I tonai jelvényeitől.

I Az Ítélet felolvasása pillanatában a ki­
végzés végrehajtására kirendelt katonai 
osztag vállhoz tett fegyverrel, az elítélt­
tel szemben helyezkedik el. Az osztag pa­
rancsnoka abban a pillanatban, amikor a 
százados-hadbiró kimondja a szót, hogy 
,,elítéltetik”

felemeli a kardját,
majd amikor az Ítélet felolvasása véget ér,

a kard leboesátásával jelt ad a 
tüzelésre.

A következő pillanatban eldördül a sor 
tűz, amelyet a katonák az elitéit mellére 
irányítanak. Abban az esetben, ha az első 
sortüz nem járna eredménnyel, az osztag^ 
parancsnoka ismét tüzet parancsol.

A sortüz eldördülése után a helyőrségi 
orvos az elítélthez lép, hogy megállapítsa 
a halál bekövetkeztét. Ezután az elitéltet a 
kiásott gödörben temetik el.

A kivégzés a törvény értelmében 
nyilvános s azon a közönség is 

részt vehet.

Hasszán Müftár éhségsztrájkot kezdett, hogy 
megakadályozza a kivégzést

Hasszán Müftár — mint már tegnap 
megírtuk — éhségsztrájkot kezdett s már 
negyedik napja egyáltalában nem hajlandó 
ételt magához venni.

Kétségtelen, hogy a ravasz arnauta,
ilyen módon igyekszik magát ki­
vonni az ítélet végrehajtása elől.
A konok gyilkos azt hiszi, hogy a ki­

végzés napjáig az éhségsztrájk folytán ariy- 
nyira elgyengül, hogy a kórházba kell majd 
szállítani s ez esetben a kivégzés elmarad.

Látszik rajta, hogy szinte görcsö­
sen ragaszkodik az élethez

s ámbár néhány nappal ezelőtt öngyilkossá­
gi kísérletet követett el,

szinte feltűnően kerüli a választ, ha 
kivégzésére terelődik a szó.

Nem szeret erről a „kényes témáról”

beszélni s ainig egyrészt önként igyekszik 
megválni az élettől, a kivégzéstől szinte fa­
natikus félelemmel irtózik.

Valóságos probléma ez a fiatalember, 
aki makacsul ragaszkodik az egész vizsgá­
lat folyamán hangoztatott védekezéséhez, 
hogy ártatlan.

Miután taktikája nem vált be, más 
módon próbál segíteni magán.

A táplálék hiánya következtében telje­
sen elgyengült s tegnap már csak rossz­
kedvűen válaszolt kérdéseinkre. Csak ak­
kor derült fel egy pillanatra az arca, ami­
kor tudomására hozzuk, hogy

az ő nevében újabb kegyelmi kér­
vényt intéztek Őfelségéhez.

Hasszán Müftár analfabéta s igy a had­
bíró irta alá nevét helyette a sürgönyblan- 
kettára.
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~ Van-c még remény? - kérded fö­
lülik ■> amikor nicgvigas/Uiljuk. mosolyogva 
inl 'köszönetét.

Ftt-ott a vadállat természete bontakozik 
ki belőle.'Szemeiben vml tűz lobog fel, hu 
a gyilkosságra terelődik a szó.

Olyan ilyénkor, mint a vasravert 
oroszlán, amely tehetetlenül áll 

szemben tartóival.
f?a szabad volna ránkrohanna s torkon 

ragadna bennünket, akik körülötte állunk.
( sak a százados-hadbíró jelenléte nyug­

tatja nieg. Popovics Bora, a nagy ember- 
ismerő az egyetlen, aki a gyilkos „bizal­
mat ' bírja. A hadbíró ezúttal "is igyekszik a 
lelkére hatni.

Ha töredelmes vallomást teszel köny 
mitesz a lelkedet). Talán még utolsó pilla­
natban segíthetsz magadon, ha megmondod 
az igazat!

Xliiftár azonftan nem hajlik a *Jó szóra.
— olit vallják he? kiabálja elkesere- 

uflten. Ártatlan vagyok és semmit sem

tölt a beogradi katonai fogházban, attól a- 
zonbun nem részesült olyan jó bánásmódban 
mint a petrovuradini fogházban.

Előkészületek a kivégzésre
Amig Hasszán Müftár kedélyesen elcse­

veg látogatóival a sTulomliázban, addig a 
kiAonai hatóságok már minden előkészüle­
tet megyeitek az Ítélet végrehajtására.

Még a inai naji folyamán gödröt ásnak 
a vesztőhelyen, amelyben elhelyezik a fa­
oszlopot is. amelyhez az elítéltet hozzákö 
tik.

A közönségei csak korlátolt számban 
engedik a kivégzés helyéhez s a vesztőhe­
lyet katonai kordonnal zárják el.

A tegnapi nap folyamán Popov ies Bora 
hadbíró több ízben meglátogatta az elitéi 
tét s orvosilag vizsgáltatta meg az éhség­
sztrájkba kezedet! gyilkost. Ha annak szük­
sége merülne fel, a hadbíró elrendeli az 
elitéit mesterséges utón való táplálkozását, 
valószínű azonban, hogy erre nem kerül a 
sor, mert az elitéit szívós szervezete köm- 
nyen kibírja az ötnapos éhségsztrájkot.

letiovaradin lakossága nagy izgalom­
mal tárgyalja a gyilkos kivégzésével kap­
csolatos eseményeket. Az emberek élénken 
kommentálják, hogy a háborús éveket le­
számítva, Petrovaradinban már évtizedek 
óta nem történt kivégzés.

A háború alatt az osztrák katonai pa­
rancsnokság három beskai lakost lövetett 
agyon, akiket kémkedéssel vádoltak Mi­
után a halálos ítéletet Grzewinszky vezér- 

a • ?,ri várparancsnok megerősítette, 
a halálra ítélteket körülbelül

ugyanazon a helyen végezték ki, a- 
hol Hasszán Müftár kivégzése fog 

lefolyni.
Ugyancsak a háború alatt egy karlovcei

nai0LtlátVStfÖbxCl^Vették 11Z osztrák kato­
nai hatóságok. Azóta újabb halálos Ítélet
végrehajtása nem történt

tudWk az egészről.
Cigarettával kínáljuk. Ez az egyetlen, 

amit elfogad tőlünk, lm azonban ételre tere­
lődik a beszéd, Müftár

hevesen és görcsösen tiltakozik el­
lene.

Nem tudok enni — válaszolja —
Nagyon láj a mellem s érzem, liogv 

napról-napra gyengülök,
Hagyjatok hókén és ne kínozzatok! 

veti közbe, majd ismét mély hallgatásba 
merül. I'.lnyujtózva fekszik szalmazsákján 
percekig nem válaszol a Kérdésekre Csak 
akkor élénkiH fel, amikor a helyőrségi or­
vos tréfákkal igyekszik szórakoztatni.

- Mond csak — kérdezi az orvos 
hány embert öltél meg életedben?

— Ha azt mondanám, egyet sem, ugv- 
sem hinned el válaszolja Müftár ötlcte-

így telnek utolsó órái a siralomházban.
\ látogatok főleg a „benfentesek” egymás 

után vonulnak lel cellájába, amely éjjel nap­
pal Larva-nyitva áll. J 1
„.,,;Í!nfcÍegn.aP dé,v,őtt ismét megláto­
gattam , Muftar „jo ismerősként” üdvözölt.

MondÍ« csak - fordult hozzám kifo-
^läcska1?ag?UrSaSpal ” mÍt irt róIai” a

szökevVM,?y,kJTil-yi akÍ notorikus katona-
-a ajtaja elöt? I nisták“^^^^ do-
nnjtja a csütörtöki Délhácskát. Na^on ér- a L h°^ « Népszövetség
tkM.k „z eset iránt és ő is megvette a teg- Kydora2á‘Zkmsnda-T,0t enScdJv á " 

napi lapot. K | Szerintük csak Len
tar h'r? ÍCli 7 f0rdult hozzám Müf- 
gvok 1 dod' hoP>’ ..nepiszmen” va-

,/v,; vSUh . r,ÓSzlelckcl olvasok fel a csü-
K :k°^7énybÖ1 ÓS olhallgatom előtte, 

ff} szombaton végzik ki.
Hasszán még most sem tudja, mi- ~ 
kor hajtjuk végre a halálos ítéletet.

SIEMENS PffOTOS
villamos

főző és fűtőkészülékek
PORSZÍVÓK

részlefizetésre
Képviselet:

ALTERNO-RELAIS
vlllamososztály, Novisad. Tel. 24-14

Juszupovics egészséges
Tegnap dr. Manojlovics Branko orvos 

megvizsgálta az éhségsztrájkot folytató ha- 
lálraitédtet. Az orvos megállapitotta, hogy 
vlultar Juszupovics három napja már nem 
evett semmit, ennek következtében fáj a 

különben teljesen egészséges.
Müftár Juszupoviesot tegnap is igye­

keztek rábeszélni, hogy vegyen táplálékot 
magához, ő azonban ezt a leghalározottuh- 
l>an elutasította és tovább folytatja az éh­
ségsztrájkot.

Tegnap délután meglátogatta Ileirudin 
Blekics, a hodzsa helyettese és hosszabb 
iddg beszélgetett vele. Müftár Juszupo­
vics ózonban ez alkalommal is csak azt 
hangoztatta, hogy nem emlékszik semmire 
sem. Meglcerte azonban arra, hogyha pén­
teken meglátogatja, hozzon magával egy 
katonát, aki tud töröökül és albánul. Eb- 
ZnS következtetnek, hogy Juszupovics 
mondani akar valamit, amit azonban mások 
ne értsenek meg.

A lengyetörszági cionisták akarják 
átvenni a protektorátust 

Palesztinában
át Len

A teidkÓP^S ,a z®kiü“érdékeket ícS°ni 
X hadsmeg lengyel zsidó önkéntesekből ál­

lana, emellett nem kellene tartani attól honv 
rossz viszonyba keverednek az araböB,

mert Lengyelország és a muzulmánok kö­
zött mai- régóta kapcsolatok állanak fel.
1 ang,01 föbiztos szeptember
. :en. k<dt kiáltvány ában kijelenti, hogy a 
torvenykezesi rendtartás alapján a zavnr-
fnte^“Qgy b.e.",!ngo1 b.irák ítélkeznek. Hang- wMiiutv íLciKeznek. liaiv*
és yv0Zna v-vUU,tVany' hogy a hiróságok faj 
ts vallaskülömbségre való tekintet nélkül

, • :  * . r

jól vrtvS,CR.. XUg>.<>1< elÓScdvc- úgy látszik 
Müftár annkór0 herlSCgrhCZ válaszolja 
en pedig Öüszkén”J.^Ztem aZ oIvaamányt, 
raitélt dicsérni •, V- ROm zsebrc a llttIál- 
hogy Ut’ a1<1 bábként kijelenti,

,,em S'ierct* az újságírókat, nálunk 
azonban kivételt csinál.

«ól. hajlandód llegnap ,azt kórdeztc Müftár- 
tását tír mUZUlm4n i°ikész la toga-

-olta” Müftár ell_n\kcin a h?dMa - véle- 
ártatlan vágyók! Nl“C* S7uk^gem rá, én 

Azután elmondja, hogy

megszökni 'Z jCn !ctt volna alkalma 
t/.h«n » de ártatlansága tuda­tában sohasem vállalkozott ilyen ka

Inndra.
már1 én6 is ífzbe CR>ik fogolytársa

késre, de nein rábeHzéIni a azö-. uc nem akarta megtenni.
asszan Müftár tizennyolc hónapot tői- Képünk a gyilkoló, fosztogató "rabok

egy csoportját mutatja.

■ '

t
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megtorolnak minden bűncselekményt, amt' 
lyet a zavargások során elkövettek.

\ kiáltvány az arabok körében nagy el­
keseredést keltett. I.ázitó röpcédulákat osz­
togattak, de a rendőrség a röpiratokat el­
kobozta. A fegyvercsempészés megakadá­
lyozását igen megnehezíti az a körülmény, 
hogy a határ nincs pontosan szabályozva, 
továbbá, hogy Transzjordániában nines fegy­
verviselési tilalom.

A zsidó távirati iroda jelenti, hogy az 
arabok Jesuit 1 lamaiah mellett sikertelen 
támadás következtében, tizennégy halottat 
veszítettek. Kisebb csatározásokat jelentet­
tek Scmakhból és Gázából. Az angol csa­
patok újabban már páncélautókkal operál­
nak. Mesgha zsidó falu ellen egy arab lo­
vascsapat támadást kísérelt meg, de ang >1 
csapatok szétverték őket.

Kovnoból jelentik, hogy ott a cionista 
zsidók tüntető gyűlést tartottak, a palesz- 
tinai eseményekkel kapcsolatban. Kommu­
nista zsidók megzavarták a gyűlést, mire 
a cionisták alaposan helyben hayyták a kom-

Az Avala ügynökség jelenti: A nisi tar­
tományi főispán délután I óra ‘20 perckor 
telefonon az alábbiakat jelentette:

E hó 3. és 4. közötti éjjelen a prilepi 
15. számú őrháznál, Petoesináe falu köze­
lében, a bolgár határőrség két gépfegyver 
sói tüzet adott le, majd egy vörös rakétát 
lőtt ki, ami után bombarobbanások és lö­
vések hangzottak. Éjjel egy órakor határ­
őrségünket parasztokkal megerősítették Két 
órakor őrMzunkhoz jött Vasziljev bolgár 
kapitány és felhívta határőreinket, hogy ke­
ressék meg Kovacsev kapitány t a íl. határ­
őrszázad parancsnokát és Jankovics sza- 
kaszparancsnokot, hogy leszámolhassanak 
velük. Ezután eltűntek a bolgárok. Nem­
sokára ismét puskatüz jött a bolgár oldal­
ról, amelyet egy vörös rakéta felbocsájtása, 
majd két bomba robbanása követett.

Prágából jelentik: A minisztertanács teg 
nap ülést tartott, amelyen Benes külügymi­
niszter beszámolt hágai tárgyalásairól. Kö­
zölte, hogy Csehszlovákiának felszabaditá- 
si költségek címén másfél milliárd cseh- 
koronát kell fizetni. Ezt az összeget nem a

— Snowden az angol király vendége.
Londonból jelentik: Az angol király meg­
hívására Snowden és felesége tegnap min­
den formalitás mellőzésével a király üdü­
lőhelyére utaztak. A király azért hívta meg 
Snowdent, hogy személyesen számoljon be 
neki a hágai konferenciáról

— Karácsony előtt tartják meg az Er- 
dclvi-biinpör táblai tárgyalását. Budapest­
ről jelentik: A budapesti törvényszéken 
Scliadl tanácselnök most fejezte be az L: -

munista zsidókat és vezetőiket átadták a 
rendőrségnek. Azt hiszik, hogy a közel­
múltban a kommunisták rendezték azokat 
a zavargásokat, amelyekről pogrom-hír.-k 
hírek terjedtek el a világsajtóban.

Tiltakozó ülés Noviszádon
A noviszádi zsidók szerdán este jól 

látogatott ülést tartótnak, amelyen tiltakoz­
tak a palesztinai vérengzések ellen.

Helyreállítják a rendet
Londonból jelentik: A zsidó Ügynökség 

jelentése szerint az angol katonaság két­
száz felláh parasztot kisért Liftából Jeru­
zsálembe.

A legújabb jelentések szerint Hebron és 
Safed kivételével egyetlen nagyobb telepet 
sem támadtak meg az arabok, hanem csak 
a kisebbeket.

Montreálban tegnap 40.000 zsidó tünte­
tett és a mandatárius politika újbóli kör- 
vonalozását követelték.

Heggel hat órakor Vasziljev kapitány 
egy katonát felültetett egy lóra és a 24. 
számú őrházunk elé vezette és itt azt állí­
totta, hogy megsebesült, amikor négy bol­
gár emigráns megtámadta a bolgár őrházat. 
Egy úttal Jankovics szakaszparancsnokot az­
zal rágalmazta, hogy ö szervezte ezt a tá­
madást. Vasziljev még azt is mondta, hogy 
francia golyót találtak az ői házban és hogy 
az őrház felrobbantásával megfenyegették.

Határőreink a legnagyobb hidegvérrel 
hallgatták végig ezt a rosszul rendezett je­
lenetet és egyáltalán nem reagáltak reá és 
nem is használták fegyvereiket.

nagyantantnak, hanem Romániának és Ju­
goszláviának fogja fizetni, amely államok 
a háború alatt elpusztított teiületiik repu­
tációs költségeire fordítják ezt. Csehszlo­
vákia nem pénzzel, hanem anyagi szállítá­
sokkal fogja törleszteni ezen adósságát.

délyi-fék* bünpör Ítéletének Írásba fogla­
lását és a terjedelmes aktákat már fel is 
küldte az ítélőtáblához. Degré Miklós táblai 
elnök az ügyet Kállay Miklós tanácsának 
osztotta ki. A pör előadója Haris Andor 
táblabiró. A felebhviteli tárgyalást minden 
valószínűség szerint még karácsony előtt 
megtartják, a hitvesgyilkosság miatt élet­
fogytig tartó fegyházbüntetésre itéll Erdé­
lyi Béla ügyében.

Újabb szovjet csapatok vonultak 
be kínai területre

I icncsinből jelentik: A kínai sajtó köz 
é. c s/.érint háromezer szovjet katona au­

gusztus 31-én behatolt Sinkieng tartomány­
ba, átlépte az Ili folyót es Ili város felé kö­
zeledik. \ helyzet a kin ii lapok szerint igen 
komoly.

I vkinghúl jelentik: \ kínai kormány­
nak az a nézete, hogy az oroszok vagv nem 
.'kai in k vagy nem tudnak háborút indítani. 
Különben is azon a vidéken, nmeivel a bá­
bom lényegét szeptemberben beáll u lél és 
igy tavaszig szú sem lehet háborúról.

Súlyosra fordult Clemenceau 
volt francia miniszterelnök 

állapota
Parisból jelentik: Clemanceuu volt mi­

niszterelnök állapota három nap óta aggo­
dalomra ad okot. A miniszterelnök a Ven- 
dée-beli Saint Vincentben tartózkodik és 
orvosait betegágyához hívták. Clemenceau 
jelenleg 88 esztendős.

Repülőbaleset Amerikában 
nyolcszoros emberhalállal

Nevvyorkból jelentik: A Sanfrancisco ne 
vtt utasszállító repülőgép lezuhant. A pi­
lótán, a inehanikuson és a kisérőpilótán ki- 
vül öt utas foglalt helyet a gépiven. Mind­
annyian életüket vesztették. Több jelből 
arra következtetnek, hogy a katasztrófát 
villámcsapás okozta.

Mironescu román külügymi­
niszter nem ellenzi Ausztria 

csatlakozását Németországhoz
Bécsből jelentik: Mironescu román kül­

ügyminiszter nyilatkozatot tett a Neues 
Wiener Journal tudósítója előtt. Nyilatko­
zatában a román külügyminiszter kijelentet­
te, nem tudja mi kifogása lehet a nagynn- 
tatnak az ellen, ha Ausztria csatlakozna 
Német országhoz. A maga részéről a csatla­
kozást nem ellenzi.

Aláírták a lengyel-román gazdasági 
szerződést

Varsóból jelentik: A" lengyel külügymi­
nisztériumban szerdán este Írták alá azt az 
általános jegyzőkönyvet, amely mindazokat 
a gazdasági és tehnikai megállapodásokat 
tartalmazza, amelyek megvalósítását Var­
sóban, a nyár folyamán megtartott lengyel­
román gazdasági tárgyaláson határozták 
meg. A most aláirt egyezmények arra szol­
gálnak, hogy intenzivebbé tegyék a két szö­
vetséges állam közötti gazdasági kapcso­
latokat. Az egyezmények különös tekintet­
tel vannak, a kölcsönös tranzitóforgalom 
megkönnyítésére.

Huszonkét halottja van az 
olaszországi 

löporrobbanásnak
Bresciából jelentik: Monte Cliiari id- 

porgyárában tűz következtében felrobbant a 
muníció raktár. A romok alól eddig 22 ha­
lottat hoztuk ki.

Nagy tűz Párisban. Párisból jelentik:
Csütörtökön este fél hét órakor egy párisi 
katonai felszerelési raktárban tűz keletke­
zett. Azonnal több kerület tűzoltósága vo­
nult ki a tűzhöz, amely azonban ennek el­
lenére továbbterjed. A késő esti órákban 
még nem sikerült eloltani a tüzet.

Újabb bolgár kihívás

Vasziljev azon állítása, mintha bol­
gár emigránsok bcakartak volna 
törni bolgár területre, teljesen valót 

lan.

Nyolcmillió dináros hitelt kapnak 
a vojvodinai komlótermelők

A Narodna Banka folyósítja a kölcsönt
Beográdból jelentik: A Narodna Banka | csájt a komlótermelők rendelkezésére. A 

igazgatósága Bajloni Ignjat elnöklete alatt hitel felhasználása és elosztása ügyében 
ülést tartott tegnap és ez alkalommal tár- ; előbb még bizonyos felvilágosításokat fog 
gyalta a noviszádi komlótermclők hitelnyuj- ■ beszerezni az igazgatóság és akkor dönt fe­
ta;, iránti kérelmét. Az igazgatóság clhatá- lőle. A kölcsönt a szüret és termésúrté- 
voxla, hogy nyolc millió dináros hitelt ho- kesités idejére fogják folyósítani.

Csehszlovákia másfélmilliárd cseh-
korona felszabaditási költséget fizet

■ * •

Az antant Jugoszláviának és Romániának juttatja a pénzt
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Briand nagy beszéde a Népszö­
vetségben a békéről, a kötelező 
döntőbíráskodásról és az európai 

államok szövetségéről
• e •

j4 Népszövetség most már pártatlan erkölcsi erőt képviselj 
de nagy kérdés, mrY tud csinálni ezzel az erkölcsi erővel 

A lövő nemzedéket meg kell óvni a háború mérgétől
Genfitől jelentik: A népszövetségi köz­

gyűlés tegnap délelőtti plenáris ülésén el­
sőnek Hymans fődelegátus szólalt fel, az 
évi jelentés általános vitájában. Élénk tet­
széssel fogadott beszédében meleg elisme­
réssel méltatta azt a munkát, amelyet a Nép 
rül kifejtett és részletezte azokat a felada 
szövetség idáig a béke megszilárdítása ko­
tokat, amelyek a jövőben sürgős megoldásra 
várnak.

Bevezetől>en a hágai tanácskozással fog 
laIkozott. A Hágában létrejött rendkívül 
fontos egyezményektől, a háborúból vissza­
maradt problémák végleges rendezését vár­
ják. Megállapítható, hogy

a lefolyt évben tovább haladt előre, 
a népek politikai és gazdasági bé­

kéjének megszil á rditása.
Ezzel kapcsolatban kiemelte a keilogg- 

szerződés jelentőségét. A párisi szerződést 
azonban összhangba kell hozni a népszovet- 
ségi egyességokinánnyal, mert a Xellog pák 
tum az cgyességokmánynál jóval tovább 
meg. Szükségesnek mondotta, hogy

a békét ne csupán jogi vonatkozás­
ban rendezzék, hanem hüntetőszank 
cinkről is gondoskodjanak, a szer- 

ződéstszegő féllel szemben.
A háború csak akkor kerülhető el, ha 

az a a,n<d-v a fegyveres erőszakhoz akar 
fordulni tudja, hogy a népek egységes tilta­
kozásával találja magát szemben. Beszéde 
további folyamán a gazdasági ellentétek ki- 
küszöböléséről szólott.

Le kell bontani a vámsorom púkat 
és lehetővé kell tenni a szabad áru­

cserét,
mert csak így érhető el a gazdasági leszere­
lés. Befejezésül hangoztatta, hogy az eddi­
gi eredmények alapján bízvást elmondható, 
bogv a Népszövetség már kilépett a tervez­
gessek korszakából és gyakorlati téren je- 
lentos sikereket mutathat fel.

A belga fődelegátus hagy tetszéssel fo- 
fadott beszéde után Briand francia minisz­
terelnök lepett a szónoki emelvényre. A 
zsúfolásig megtelt terein közönsége nagy 
ünneplésben részesítette a francia minisz- 
ttrelnokot akinek beszédét hangszórók to­
vábbították, a palota környékén összegyűlt 
közönség részére. "
11,„1,Beszéd® eleÍén a francia miniszterelnök 
utalt arra, hogy tiz esztendeje áll már fenn
Lili ZÖÍItSe^ czl a liz esztendőt a leg- 
hatalyosabb módón használta ki. Tevékeny­
ig minden térre kiterjedt. Némelykor su-
szint,. í if kk<i‘ találkozolt’ amelyek 
■ -ink lekuzdhetetleneknek látszottak de 
mégis sikerült megbirkózni velük.

ANépszővetség most már páratlan 
erkölcsi erőt képvisel a népek tör- 
enetében. Nagy kérdés már most, 

mit tud csinálni ezzel az erkölcsi 
erővel, hogy méltó legven a biza­
lomra, amit a népek beléje helyez­

tek.

szövetség nem fejezheti be munkáját a há­
ború elítélésével. Kötelességének csak ak­
kor tesz eleget, ha a háború megakadályo­
zása ról és a háborúskodás megtorlásáról 
is intézkedik.

A Népszövetség nagy erőfeszítéseket 
tett, hogy kiküszöbölje az e gy ességokmány- 
ban jelentkező hézagot. A nemzetek szövet 
sége nem volna méltó nevéhez, ha vissza 
uU!si.íu.m* azt a jogot, hogy teljesen kikü­
szöbölje a háborút és méltó büntetésben ré­
szesítse a háború provokálod.

Briand ezután a hágai tanácskozás je­
lentőségét méltatta. Az értekezlet során 
több nyugtalanító momentum jelentkezett, 
de mégis sikerült célját elérni, mert a béke 
gondolata hatotta át a tárgyaló leieket, a- 
kik érezték, hogy ha nem oldják meg a sú­
lyos problémákat, komoly csapást mérnék 
a béke ügyére.

A francia miniszterelnök ezután a le­
szerelés kérdésével foglalkozott. A Nép- 
szövetség tagállamainak szent kötelessége 
hogy eleget tegyenek annak a kötelezettsé­
güknek, amelyet ebben a tekintetben a Nép- 
szövetség előir. 1

A leszerelés azonban szoros kapcso 
latban álla biztonság érzetével.

Megygyöződése, hogy kölcsönös jóaka­

rattal ezt a problémát is sikerül megoldani 
és a leszerelést előkészítő bizottság rövid 
időn belül megkezdheti a gyakorlati meg­
oldás érdemleges munkáját. 0

Részletesen foglalkozott ezután Briand 
az európai államok szövetségének kérdé­
sével. Ez a gondolat nem uj keletű. A föld- 
rajzilag egymásra utalt népek között szoro­
sabb viszonyt kell teremteni.

Az európai szolidaritás kiépítése 
nemcsak gazdasági, hanem politikai 
és szociális szempontból is ered­

ménnyel járhat.
Reméli, hogy a legközelebbi közgyűlésig ez 
a gondolat konkrét formát ölt.

Lendületes szavakban méltatta ezután 
hogy

nem szégyen a népekre, ha csatla­
koznak a döntőbirósághoz. A há­
ború pusztításainál előbbre való az 
igazságkeresés és az ellentétek bé­

kés szabályozása.
Befejezésül Briand hangoztatta, hogy „ 

Népszövetségnek sikerült a mulban súlyos 
problémákat rendezni és sikerült a nor­
mái’ kitörőben levő háborút is segakadályoz- 
ni.

Elnémította az egymásnak szegezett 
ágyukat, működésének ez a legne­
vezetesebb és legfontosabb eredmé­

nye.
A Népszövetség erkölcsi ereje érvénye- 

sül akkor, amikor a békés megoldásra lehe­
tőséget keres, holott korábban a fegyveres 
erő alkalmazásában látták az egyetlen meg­
oldást. 6

De vannak sötét ellenségei a békének és 
el kell néinitani azokat, akik meg akarják 
mérgezni a lelkeket és a háború csiráját a- 
karjak elhinteni. Meg kell óvni a jövő nem­
zedékét ettől a mérgezéstől, hogy a békét 
lenntartsuk és tovább ápoljuk.

Briand beszéde után perceken át zú­
gott a taps és számosán a szónoki emel­
vény le’é siettek, hogy a francia miniszter- 
elnököt üdvözöljék.

p\ vjtl

Briand> MacDonald és leánya.

Nézeteltérések a Rajna-vidék
kiürítése körül

vésekU ^ egszlLarditáa&ra irányuló tö- 
ráinuLíit! ,.szo va> a francia miniszterelnök 

iU Urrf’, hog>' minduz. amit ezen a 
n legalol,bl időben tettek, a népszö- 

itsegi szellem sugalmazására történt Az 
^y^ségoknvány rendelkezései nem zárják 
k telJ‘’en a háború lehetőségét és a Nép­

ei t 1 .ondo"l>ó1 jelentik: A Daily Herald evn 
írrlU , U'|a fvlhlVta Henderson iigyeE

^ . franicu s ajtóban ke
tt-tkezett a hagai szeződés egyik mondái» tanak értelmezése fölött. A „„‘„l-o i
teleire vonatk^1 *** ^“Htesének’feltó-

™ :eä ütannuitás esv , s a francia
** äitr;

értlietvfi^i' sz<ivogezésc teljesen tiszta és 
meg kell!,títSnie!klÜI'ÍtéSnek jUnÍUS Vég<Hg 

Henderson a következőket mondotta:
Rrianif X afr';°k győződve arról, hogy 
vállait, 1 ] etesen eleget tesz a Hágában
nálnám k”te}raebégének és .rendkívül saj 
növelni- 4* lwinc|y érdekelt ország sajtója 
kézségeit t,rescmunn ®s Briand politikai ne-
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Tizenhétmillió dinárt utalt ki
a pénzügyminiszter a rokkant illetmények

kifizetésére
A minisztertanácson a pénzügyminiszter a hágai 

konferenciáról is beszámolt
Boogradból jelentik: A minisztertanács 

határozata alapján Svrljuga Sztanko dr, 
pénzügyminiszter tegnap

tizenhét millió dinárt utalt ki a 
rokkantilletmények kifizetésére.

A kormány tegnap délben miniszterta­
nácsot tartott, amelyen Svrljuga Sztanko 
dr. pénzügyminiszter részletesen beszámolt 
.a hágai konferencia eredményéről.

A Fidak tagjai Szarajveoban
A b idac tagjai tegnap Szarajevóba ér­

keztek, ahol ünnepélyes fogadtatásban ré­
szesítették a vendégeket. A szarajevói köz­
ségtanács tegnap délután 1 órakor diszla- 
komát rendezett a vendégek tiszteletére, a- 
melyen Kalafatovics tábornok, Nikolics fő­
ispán, Matavelics polgármester és számos 
előkelőség jelent meg. A banketten több 
lelkes felszólalás hangzott el s a közönség 
zajosan éljenezte a francia hadsereget.

Ma kezdődik a noviszádi repülő­
verseny

• • •

A repülőtéren különböző sportattrakciókkal és akrobata 
mutatványokkal szórakoztatják a közönséget

IÍ29. szeptember 6.

Ma reggel öt órakor kezdődik a szoká­
sos évi repülő verseny, amely a király arany 
serlegéért folyik. Az első repülők reggel öt 
órakor startolnak a noviszádi repülőtérről. 
*\repülőversenly részletes programja a kö­

vetkező :
1. Kétüléses repülőgépek versenye, Út­

irány: Noviszád, Oszijek, Zagreb, Lyublya- 
lyana, Maribor, Banjaluka, Szarajevó, Szkop 
Ive, Nis, Beográd, Noviszád. Első dij: a ki­
rály aranyserlege. t

2. Iskolagépek versenye. Útirány: Novi­
szád, Bjelina, Szarajevó, Kraljevo, Zajecsár, 
Nis, Pozsarevác, Beográd, Noviszád. Első 
dij: a légügyek parancsnokságának tiszte­
letdija.

3. Vadászgépek versenye. Útirány: Növi 
szád, Bród, Szarajevó, Nis, Szkoplye, Kral­
jevo, Zajecsár, Pozsarevác, Beográd, Novi­
szád. Első dij: a hadügyminiszter tisztelet­
dija.

A repülőverseny tartamára
különböző sportul vakítókkal és
akrobata mutatványokkal szórakoz­

tatják a közönséget.
A szórakoztató program főbb pontjai a 

következők: csoportos és ellenőrző repü­
lés, iskolagépek repülése, harc a levegőben 
egy és kétfedelű gépek között, jelentések 
ledotxása a hadigépekről, akrobata mutatvá­
nyok, céllövészet! gyakorlatok léggömbök­
re, gyorsasági verseny, továbbá sportmu­
tatványok és futballmérkőzés az 1. repülő­
ezred legénysége és a petrovaradini Sport­
klub között.

A köízönség szórakoztatására tombolát 
is rendeznék s a nyertes díjmentesen repül­
het Noviszád felett.

A szórakoztató program tartamára a 
helyőrségi katonazenekar hangversenyez. Be­
lépti dij tiz dinár. A repülőtérre csak a I'u- 
taki-ut felőli kapun bocsátják be a közönsé­
get.

Kik startolnak a mai repülő- 
versenyen

A mai repülőversenyen a következő pi­
lóták startolnak:

Kétüléses hadirepülőgépek: 1. Ivanovics 
Mladen őrmester-pilóta és Mikee Njkola lő- 
liadnugy (Potez 25). 2. Radoszavlyevics Bla- 
go je főhadnagy és Topálovics Vojiszláv had­
nagy (Breguet 19). 3. J nkov.zki Györgyj fő 
hadnagy és Óta se vies Bozsidar hadnagy 
(Breguet 19), 4. Kratochfil Franja kapitány 
és Konrad Marko főhadnagy (Potez 25). 5.

Jovanovics Szvclolik őrmester és Vcliesko- 
vics Velimir hadnagy (Breguet 19). (i. \ ucs- 
kovics Tima őrmester és Popovics Dobri- 
voje hadnagy (Breguet 19). 7. Mrak Iván 
kapitány és Mandrascvics Milán hadnagy 
(Breguet 19). 8. Fcvre Mihajlo hadnagy és 
Dolanszki Dragutin főhadnagy (Breguet 19). 
9. Radonics Teodor őrmester és Hauer Gyu- 
ra főhadnagy (Breguet 19). 10. Dobnikar 
Jankó őrmester és Kropar József hadnagy 
(Breguet 19). x

Iskolagépek versenye: 1. Gojkovics
Branko őrmester és Katies Predrag had­
nagy. 2. I.kszicsnik Iván őrmester és Kova- 
csevics Mladen hadnagy. 3. Fanadl Branko 
főhadnagy és Rogulya Adalbert kapitány.
4. Bulat Vinko főhadnagy és BLrtics József 
hadnagy. 5. Biszies Rodoljub főhadnagy és 
Dugalics Milos hadnagy. 6. Biese vies Vje 
koszláv főhadnagy és Lamatovics Mirko 
hadnagy. 7, Filipovics Radoszláv őrmester 
és Zsidanik Kazimir hadnagy. 3. Markovié» 
Jovan őrmester és Sztoilkovies Cscdomir 
főhadnagy. 9. Csurlica Iván hadnagy és Szi- 
mies Koszta hadnagy. 10. Szavics Zsivota 
főhadnagy és Jancsics Lyubomir főhadnagy'.

Vadászgépek versenye: 1. Rapaics Jo-
ván hadnagy. 2. Kosztics Bozsidar főhad­
nagy. 3. Tihomirov Vlad in főhadnagy. 4. 
Rusz Franja kapitány. 5. Nikolics Nikola 
főhadnagy. 6. Kalsek Alojz őrmester.

A repülőverseny zsűrijének a tagjai a 
következők: Szavics Dragutin vezérkari őr­
nagy, Zsivkovics Sztanoje vk. őrnagy, Zsi- 
vanovics Milos őrnagy, Uzclac Teodor őr­
nagy, Popovics Voja műszaki üzemvezető, 
Umek Oszkár kapitány, Gyurics Lyubomir 
kapitány, Lukanovics Kamilo kapitány és 
Fizir Rudolf mérnök.

Súlyos válság előtt az orosz 
kommunista párt

A londoni Times rigai levelezője szerint! 
az orosz kommunista párt súlyos válság 
előtt áll. A moszkvai központi szervezet 
megállapítása szerint számos vidéki cent­
rum vezetősége megbízhatatlan. A „megfer­
tőzött“ környékek iközötts zcrcpclt Lenin­
grad, Nisnijnovgorod, Baku, sőt Moszkva 
is. A szovjet sajtó nyíltan belső ellensé­
gekről beszél. A Pravda megállapítása szc 
rint a leningrádi ellenőrző bizottság újabban 
az ellenség (pártjára állott, holott üldöznie 
kellett volna.

Jí«h?ek4-
1929. szeptember 6. Péntek

Rom. kút.: Ida. Protestáns: Zakariás. 
Gőr. kel. (aug. 24) Fűtik. A nap kel 5 
óra 5 perckor, nyugszik (i óra 7 perckor.

Időjárás: Hazánkban nagyrészt derült 
idő volt. Noviszádon tegnap délben 33 fok 
meleg volt.

Időjóslás: Továbbra is derült idő vár­
ható átmeneti felhőzettel. Noviszádon a hő­
mérséklet lj) fok és 32 fok között vál­
takozik.

Ma délelőtt fél 10 órától 12 óráig az 
ossz.es üzletek zárva tartandók. A piac dél­
előtt 9 óráig tart. Az ipari üzemekben dol­
gozhatnak, hasonlókép a főldmivesek is.

— Hétfőn foglalja el hivatalát a felcbb- 
viteli bíróság elnöke. Dr. Ignjátovies Nikola, 
a noviszádi ieijehbviteli bíróság elnöke .t 
nyálé szüret befejez ével, hétfőn fogadja v 1 
hivatalát

— A gyógyszerész kamara közgyűlése. 
A gyógyszeié».u.uu.a ez é.i kon^esszu.-át 
október 5, 6 és 7-én tartja meg Szplitben, a- 
melyen a droguisták, specialitások és más 
aktuális kérdésekről fognak tárgyalni.

— Ma csak kilenc óráig van piac. A fő­
kapitány rendeleté értelmében pénteken, ő- 
fensége Petur trónörökös születésnapján a 
piaci árusítás csak reggel 9 óráig van en­
gedélyezve. Az üzletek csak délelőtt fél tiz 
órától déli tizenkettőig tartandók zárva, 
délután pedig az összes üzletek nyitva tart­
hatók. I

— A zenebarátok figyelmébe. A Zene­
barátok Egyesülete ezúton is értesíti t. ak­
tiv tagjait, hogy' a zenepróbák folyó hó 
3-án megkezdődtek. A zenepróbákat az e- 
gyesület régi helyiségében az Elite kávé­
ház különtermében, kedden és pénteken fél 
9 órai kezdettel tartják. A vezetőség uj ak­
tiv tagokat, hegedű, zongora vagy fúvós 
hangszer tudással a próbák ideje alatt fel­
vesz. A próbákra pontos megjelenést kér 
csak igazolt távolmaradást fogad el a veze­
tőség.

— Elitélték, mert ellenszegültek a rend­
őröknek. A noviszádi törvényszék büntető 
tanácsa Grsics Gyura szilbási vendéglős és 
Grsics Zdravko szilbási földműves felett 
Ítélkezett. Az ügyészség azzal vádolta őket, 
hogy ez év május 17-én ellenszegültek Pet­
ro vies Jovan rendőrőrmesternek, amikor ez 
a községházára akarta őket bekísérni. A 
bíróság ezért Grsics Gyúrót 2 havi, Grsics 
Zdravkot pedig 2 havi és 15 napi fogházra 
Ítélte.

— A beográdi obszervatórium időjárás­
jelentése. A beográdi obszervatórium jelen­
tése szerint tegnap reggel 8 órakor a követ­
kező hőmérsékletet jegyeztek fel az ország 
egy'es városaiban: Beograd 24, Zagreb 21, 
Ljubljana 16, Noviszád 24, Koviljacsa 19, 
Vrsac 24, Szarajevó 15, Uzsice 13, Veliko 
Gradiste 22, Kragujevac 19, Kruscvac 19, 
Kraljevo 19, Zajecsar 20, Vranje 19, Nis 
18, Koszovszka Mitrovica 17, Szkoplje 21, 
Slip 18, Pety 20, Brod 17, Mosztár 22, 
Szplit 24. Eső Szarajevón, Zajecsáron, Kru- 
scvácun, Stiphen, Mosztárban, Szplitben és 
Brodban esett.

— Egy évre szállították le a férjgyil­
kos asszony büntetését. Beográdból jelen­
tik: A fellebbviteli bíróság tegnap tárgyalta 
llics Deszanka gyilkossági bűnügyét, aki né­
hány hónappal ezelőtt íéltékcnységi roha­
mában agyonlőtte férjét. Az elsőfokú bíró­
ság erős lelki felindulásban elkövetett em­
berölés bűntettében mondotta ki bűnösnek a 
vádlottat s két évi fegyházra Ítélt-. A feli 
lcbln ítéli bíróság most egy évre szállította 
le a férjgyilkos asszony büntetését.

Tegnap, cetit, délben 12 órakor egy negyedre»* nagyságra 
összehajtott

1000 dlnárosl találtam
a városháza Jevrejska ticca sarkán, a villamos megállónál.

Jelentkeső tulajdonos átveheti Bednárnál, Oajeva a. 9
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Északsarki útra megy a i Az elemi iskolákban papok tanítják a hittant
Graf Zeppelin? ---- i——

A törvényhozó bizottság letárgyalta az elemi iskolákról
szóló törvényt

fy v..

ííj;

.."■...ML.

Bcográdból jelentik: X törvényhozó bi­
zottság tegnap befejezte az elemi oktatásról 
szóló törvényt. Kszerint ujubb magánisko­
lák lelállitását nem engedélyezik, a mvg- 
Ié\ ők azonban tovább működhetnek.

X vallásién tanítása kötelező. X tanítás 
a \állások előírásai szerint történik. A ka­
tolikus hittant mindenhol papok tanítják

Azon iskolákban, ahol elég óraszám van 
külön hittanitók lesznek, ahol nincs c*lég 
óraszám ott a hitközségnek kell gondos­
kodni a hittanitóról.

A falvakban a községi elöljáróságnak 
kell gondoskodnia a tanítói lakásokról, akik 
ezért havi Kid dinárt fizetnek a községnek

Még nem tudták megállapítani a rumai 
autóbusz által halálra gázolt asszony 

szem élyazon osságát
• • •

Tegnap délután felboncolták és utána eltemették az
ismeretlen asszonyt

l'rithjoll Nansen, a neves sarkkutató 
Stockholmból Ci vili he való út ját Berlinben 
megszakította és ott a Gráf Zeppelin észak- 
sarki útja ügyében tárgyalásokat kezdett.

A Duna vízállása. A földművelésügyi
minisztérium vízrajzi osztályának jelentése 
szerint tegnap a következő vízállást je­
gyeztek fel a Dunán: Passau 246, I.inz 

068, Bécs 060, Pozsonv —094, Komá­
rom 219, Budapest 158, Mohács 150, Bez- 
dan 186, \palin 258. Almás 220, Bőgőjevo 
-tí0- Vukovár 196, Növiszád 180 Zeinun 
P b. Punc séi o 152, Szmederevo 256, Kon in 
-1 1 Goluhac 104. i urn Szex éri 11 270 \ i- 
,lm r9"- Ruscsuk 2271, Braila 214. A Duna 
mindenütt apad

— A budapesti nemzetközi sakkversenv.
Hilda pestről jelentik: Csütörtökön delelő’ft 
e- délután lejezték be a függőben maradt 
liaszmukal, Brinkmann (il lépéssel győz Ca- 

c,l> u8>anesak Thomas Prokcsvh cl- 
' rf Pnka pedig 90 lépés után Steiner 

; X„ ,'^P>rku Canal. Coll. X ander 
• osth, 1 rokesch —\ ajda közti félbeszakadt 
játszmák rennst el végződtek. X versem en 

.'iml lanea vezet 3 és fél ponttal, utána ila- 
os Bubmstein következnek 3 ponttal.
- Oroszország 10-15 év múlva a ei- 

'',“lt ;'em/ctek sorába lép. Londonból jc- 
K:tk ( humII. Vaneovcrben mondott be- 
/A(C. ‘S,!I,U1 ‘'Tokozott az angol orosz 
sei (lessel es annak a meggyőződésnek adott 
^iepvesl, hogy Oroszország 10 15 év mul-
viirk T,' vil 1 ,U'mze,vk kölél>t‘ 'ép- Ennek
, , I ,IZ iUlfiül “‘lúR^etök nagy has/

• 11 Iogu.ik húzni, mert Oroszország ineg- 
bzet, Xngliaval szemben l'cnmijló adóssá-

- Csehszlovák pilóták halála. Prágá­
éi jvivm-k: tkhm, közeiében két repült 
-cp összeütközött és lezuhant X két - ihm, 
vs W megfigyelő meghaltak. ’

A petrovaradini rendőrség tegnapelőtt 
este amikor nem tudta megállapítani a 
rumai autóbusz által halálra gázolt asszony 
személy azonosságát azonnal értesítette 
erről a szomszédos falvak és városok rend-

cgyőrségeit. Tegnap estig azonban még
helyről sem kapott határozott választ. 
Mindössze Csortanovci község rendőrségé 
jelentette, hogy' egy nő eltűnt a faluból, azon 
ban nem tudták még megállapítani, azo­
nos-e az autóbusz áldozatával.

\ petrovaradini rendőrség a halálos vl- 
gázolásról értesítette a karlovcii járásbirró- 
sÁgot, ahonnan tegnap délután ' kiszállott 
Lyubinkoc ies Zorád bíró és dr. Dau'uc or- 
cos, ezeknek és Vlasies rendőrbiztos je­
lenlétében dr. \ ladarszki petrovaradini or-

\os megejtettte a boncolást. Utána az isme­
retlen asszonyt a petrovaradini temetőben 
el földelték.

A petrovaradini rendőrség a következő 
személyleirást adta az asszonyról: 36 40 
év körüli, 16 Ocm. magas, szőke hajú, ke­
rekeiét! Pircu, gyengén táplált, valószínükig 
a szegényebb néposztályhoz tartozó nő. Öl­
tözete zöldes-kék dzsemper, régi barna blúz 
és viseltes rózsaszínű kombiné. Mindkét 
karján tetoválás, a jobb keze középső uj­
jait pedig egy aluminium gyűrű 1914_1917
felírással volt. /

I oszmann Antal sofőr még a petrovara- 
dtni rendőrség foglya és ma szállítják át 
Karlovcira a j árásni ró.ságit oz.

Grác melleti meggyilkoltak két
fiatal leányt

* • •

A gyilkosok előöl> (eiiatták áldozataikat és csak azután
végeztek velük

HUZIÍS '^miiünk állami osztálysorsjegyet 
eipnt in ... * nov,8a<ll fóelárusltunél SZept.10 LUSTIG LAJOS banküzletében

voo a Londonban a közlekedés a leg­
veszedelmesebb módja a gyalocjárás
Londonból jelentik: Az angol közlekedési 
rmmszterimn legújabb kimutatása szerint Lon
^gvak)chnsVLlZudfme,Scbb közlekedési mód
goi vasutakon'^« KmU,t esz,endöhen az an-
baleset követi veszlclte éle‘ét vasúti 
oaie.et következtében, ami tekintette! az
óriást utasforgalomra rendkívül elenyésző
Egymill ó hétszázezer utasra esik egjhaíá-'
ös^ze kétValalo 2? közö,ti években mind- 

‘, ,ia l°s baleset történt hajón való 
1 az issal kapcsolatban. Ezzel szemben Lon-
JS"1. e.lmult cv során 1237 halálos köz-
b*kr autoh,a|eSe* 'urtént- Ezek közül 800 em- 

autóbalesetnek esett áldozatul.

Grácból jelentik: Oberetzensdorf hutá­
jában egy kiránduló társaság borzalmas gvil 
kos súgót fedezett lel. Egy nagyobb társa­
ság ugyanis több napi kirándulásra indult 
a Gráctól környező hegyekbe. Az Ober- 
etzensdorl határában levő erdőben két meg­
gyilkolt nő holttestére akadtak. A kirándu­
lok, akik már messziről észrevették a holt­
testeket nem közelitették meg azokat, ne- 
i°g> ezáltal az esetleges nyomokat össze­

zavarjak. hanem azonnal értesítették erről a 
csu ndőr séget.

A csendörség kiszállása után, megálla- 
p.toUa, hogy két 16 18 éves leányt gyil-
koltak meg. Azt is azonnal megállapítottak 
hogy minden valószínűség szerint kéjgvil- 
kossag történt. A gyilkosság felfedezésének 
lőrére több környékbeli paraszt jött oda 
akik a holttestekben felismerték azt a két 
leányt, akik vasárnap két fiatalemberrel az 
erdőben sétálták. Egy paraszt éjjel maí
KilN’ -H butaiembert látta, a leányok néi- 
kuL l obben pontos személyleirást is ud'ak 
a két liatalcmhcrröl. K

Jelentkezett egy utszéli csapláros is 
akinek vendéglőjében a két fiatal leány a

két fiatalemberrel meguzsonázott. A vendé- 
sőfk r' V,nÓ S°k ,s,zeszes balt fogyasztottak, 
Kik ♦ -,hkőrt macikkal is vittek,
niclr ií fa, ''korosüvegeket üres állapotban 
neg is talaltak a holttest mellett.

úrin^„tanUu szerint a fiatalemberek
, vo,tak öltözve és jobb anyagi vi­

szonyokra valló ruhákban voltak.
tett -,Xffróri1<SrSÓg a fyilkosságrói jelentést 
lo ‘ f -t1T.enySZéknek, ahonnan kiszál- 

boa ga °N1Z;°ttSÓ,g' amely megállapitot-tó, "yok k^uk“sä«

■ilaDján < :'’|ld';rÄK ‘i Napoli szetnélyleirús
k8"“ "yomozéM in-

(IU°h'»ir300 dfn' ICí?V°kal lárVá' iS)' Vizelési
éves rórn30?-,? ur’ Ugya"csak ^vesz 13-16 
és kézímúnkáhn eai!a°^cii's’ ak'k a háztartás 
Ellátási dií ha • magukat képezni,
számítva. ' 500 d,nár' Mosós külön

APOLLO ssept

Az odesszai hercegnő
Filmregény 7 felvonásban W01IV

^Főszereplők: LVA MARA ”
lerch
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Spent
Értekezlet a másodosztályú 

bajnoki mérkőzések 
anyagi feltételeiről

A kerület választmányának ma esti ülé­
sén az érdekeltek meghallgatásával dönte­
nek arról, milyen anyagi feltételek mellett 
kerüljenek lejátszásra a bajnoki mérkőzé­
siek a második osztályban. A kérdés alapos 
megvitatása időszerű, mert a második ősz 
tályu bajnokságok anyagi feltételei körül 
sok vvisszásság tapasztalhatta.

Eddig, mint köztudomású, a másodosz­
tályú egyesületek közös számlára rendezték 
a bajnoki mérkőzéseket. A rendszer nem 
vált be, mert fiz elszámolások körül csak­
nem minden esetben kellemetlen néztéltéré- 
sek merültek fel. Napirenden voltak a meg- 
gyamisitások és lassanként valóságos kém­
rendszer alakult annak megállapítására, 
nem szerepel e jogosulatlan tétel az egyik, 
vagy a másik csapat kiadás-listájában. .-X 
mérkőzések után, a játék izgalmaiban amúgy 
is felhevült funkcionáriusok ültek össze és 
sokszor órákon át vitatkoztak és a heves 
vita során nyíltan is meggyanúsították egy­
mást az elszámolás során. A kerületnek és 
az alszövctségnek hosszú hónapok meddő 
munkáját kellett feláldozni, amig egy-egy 
elszámolás labirintusában igazságot osztha­
tott.

A kérdést, mint értesülünk, most úgy 
akarják megoldani, hogs a vendéglátó csa­
pat előre megállápitottt, fix összeget fizet 
a vendégcsapatnak és annyit kap ő is, ami­
kor az illető csapatnak revansol ad. Ennek 
a megoldásnak az a hátránya, hogy kevés 
lesz a bevétel, a vendéglátó csapat adós 
marad az átalány összeggel és megismét 
lödnek a sportszerűtlen viták és aktacso­
mók. Sokkal eredményesebbnek látszik az 
a megoldás, hogy minden egeys alkalommal

a vendégcsapat fizesse saját kiadá­
sait és a vendéglátó csapatot csu­
pán a reklám, a pályaelőkészités 

és a biró-dijak fizetése terhelje.
Ennél a 'módszernél csupán az a veszély 

fenyeget, hogy a reváns alkalmával a csapat 
lemondja a mérkőzést, erre az esetre azon 
ban A kerületnek előre megállapított kár­
térítést kellene kiszabnia. A lemondás ve­
szélye különben is minden megoldási mód­
szernél fennáll, de

kevesebb az erkölcsi valószínűsége 
annak, hogy egy csapat indokolat­
lanul megtagadja a revans-adást oly 
mérkőzésért, amelynek egész bevé­

telét ö vágta zsebre.
Előnye ennek a megoldásnak hogy 

egyszermindenkorra megszűnnek a mérkő- 
sek után szokásos vitatkozások és a nagy ál 
dozatok árán önmagának" közönséget nevelt 
csapat nem kénytelen megosztani a bevé­
telét olyan csapatokkal, (a.melyeknek defi­
cit (esetén inog ar [revans alkalmával is fi­
zetnie kell. A futballsport üzésc nem utolsó 
sorban Anyagi feltételektől függ és a mai 
nehéz gazdasági helyzetben semmilyen egye­
sülettől sem lehet Követelni, hogy a maga 
szűkös anyagi viszonyai között más egyesü­
letet támogasson.

A bajnoki rendszer nem jótékonysági 
intézmény, uz egyesületek anyagi támogatá­
sa a (szövetség feladata volna. Amelyik egye­
sület nem rendelkezik kellő anyagi felké 
szültséggel, ne játszók bajnoki mérkőzést 
addig, amig anyagilag rendbe nem jön. Az 
anyagi természetű nehézségek komolyan ve­
szélyeztetik a bajnoki rendszer sportbcli si­
kerét és ezJóér'tj a imái értekezlet kellő figyel­
met érdemel az érdekeltek részéről.

Vizipóló: UTE—Beszkárt 11:1 (7:0). A 
magyar vizipólóbajnokság első helyén az 
UTE áll, második u MAC, harmadik az 
UTK.

Achilles hírek: Ma szeptember 6-án este 
8 árukor rendes havi választmányi ülés.

Szeptember hó tő én délután 3 órai kez­
dettel tartja az Xebiles országos országúti 
versenyét I., II., 111. osztályúak részére 80 
km., ifjúságiak részére 30 km. táv, cél és 
start a 1 utaki-ut 2. km kövénél, a \asuti át­
járón túl. Indulhat minden egyes tag, ki tag- 
d i jköte leze 11 se géné k szeptember 14 ig ele­
get tesz. Főtitkár.

— Hatályon kívül helyezték a Ferenc­
város játékjogát felfüggesztő határozatot.
Budapestről jelentik: Ismeretes, hogy a M. 
L. Sz. felfüggesztette a Ferencváros játék­
jogát, mert nem érkezett haza arra az idő­
pontra. amikorra az eredeti tunicngcdélvc 
lejárt. A Ferencváros turacsapatának vissza 
érkezése után incgfelebbeztc ezt a felfüg­
gesztést és azzal védekezett, hogy nem volt 
előbb hajója, amellyel hazajöhetett volna és 
ezért késett. Miután pedig a Délamcrikában 
való tartózkodás nagy kiadásokkal járt, e- 
zek fedezésére meg három mérkőzést ját­
szott. A XI. I,. Sz. tanácsa csütörtök esti 
rendkívüli ülésen azt a határozatot hozta, 
hogy a Ferencváros ügyében folytatja ugyan 
a vizsgálatot, de a Ferencváros játékjogát 
felfüggesztő határozatot hatályon kívül he­
lyezi.

ZÁRLATOK
Csütörtök, szeptember ,">.
A DINÁR ÁRFOLYAMA

Budapest 9.97 10.05, Becs 12.44 12 50,
Prága 58.975 59.375, Berlin 7.39 7.41. Lon­
don 276, Trieszt 33.62 33.65.

BEOGRÁDI TŐZSDE
London 276.43 275.63, Páris 223.85 

221.85, Genf Zürich 1097.40 1094.40, Milá­
nó Trieszt 298.70 296.70, Prága 169.00 
168.20, Berlin 13.57 13.54, Becs 8.0347
8.0047, Budapest 9.952 9.922.

Állampapírok: 7°'o-os kölcsön 90.25 
90, 4ll/o-os agrárkötv ény 55 54. Hadikárpót­
lási kötvény prompt 406 405.50, szeptem­
ber 30-ára 408 408, október 30-ára 411.50 

411.50, december 31 -éré 420 419. Nem­
zeti Bank 8210 8200.

BEOGRÁDI TERMÉNYÁRAK
Búza Duna 77, 4<>'o, 194 194, Búza fő­

vonal 76, 40 u 186.50 190. Tengeri prompt
paritás Vrsac 175 175. Irányzat: Változat­
lan.

ZÜRICHI TŐZSDE
Beográd 9. ljJ75, Budapest 90.67, Páris 

20.335, London 2518 ötnyolcad, Nevvyork 
519.55, Brüssel 72.20, Milánó 27.1675, Ber­
lin 123.67, Madrid 76.55, Amsterdam 208.20, 
Becs 73.18, Stockholm 139.125, Oslo 138.35, 
Kopenhága 138.25, Szófia 3.76, Prága 15.385, 
Varsó 58.275, .Athén 6.71, Konstantinápoly
249.25, Bukarest 3.0825, Helsingfors 13.05.

BUDAPESTI
HATÁRIDŐS TERMÉNYTŐZSDE
Irányzat: Gyengébb. Forgalom: Élénk. 

Búza októberre 22.60 22.61, 1930. március 
25.00 25.01. Rozs októberre 17.46 17.47,
1930. márciusra 19.80 19.82. Tengeri má­
jusra 18.46 18.48.

CHIKAGOI TERMÉNYTŐZSDE
Búza: Alig tartott. Szeptemberre 132. 

decemberre 140.25, 1930. márciusra 146, má­
jusra 149 hétnyolcad. Tengeri: Csendes. 
Szeptemberre 103.75, decemberre 100, 1930. 
márciusra 103 hétnyolcad. Zab: Tartott. 
Szeptemberre 50, decemberre 53.5, 1930. már 
ciusra 56.75. Rozs: Tartott. Szeptemberre
102.25, decemberre 110.5, 1930. márciusra 
115.5.

I). I a.

11.35. 
8.60.

8.75.
19,10.

ROSARIO
Irányzat: I ártott. Búza októberre 

1 engeri októberre 8.20.
BUENOS AYRES

Búza októberre 10.85, februárra 
I engeri októberre 8.40. novemberre 

Zab novemberre 7.
WINNIPEG

Irányzat: Xlig tartott. Búza októberre 
152 cgynyolcud, decemberre 153.25, 1919. 
márciusra 158 hétíivolcud.

LIVERPOOL
Búza: Tartott. Októberre 9 >h 

decemberre 10 sh I liáromnvolvad, 
márciusra 10 sh 6.5.

NOVISZÄDI TERMÉNYTŐZSDE
(Hivatalos jegyzések)

Búza 77 78 kg k. d. bácskai és bánáti
192.50 197.50, szeréin i 187.50 192.50, ti­
szai uszályrakomány 207.50 210. Árpa 63

64 kg k. d. 137.50 142.50. Zab k. d.
157.50 160. Tengeri 177.50 182.50. Export
malmok irányárai búzaliszt szept.-dee. 30 
nap kassza vagy 1 .a,‘o skonto nullás gg 
és g 330 335, kettes 310 315, ötös 290
295, hatos 260 265, hetes 235 240, nvol­
vas 140 145. Egyéb malmok efekliv kötései
bácskai liszt k. <1. nullás gg és g 297.50
302.50, kettes 277.50 282.50, ötös 257.50
262.50, hatos 232.50 237.50, hetes 202.50
207.50, nyolcas 127.50 132.50. Buzakorpu ju
tazsákban 110 115. Fehér bah 2»'o k. d.
395 405. Irányzat: Bab szilárd, egyébként 
gyenge. Forgalom: Búza 57, árpa 1, zab 27, 
tengeri 62, liszt 3, korpa 2 vagon. A tőzsde 
ma ünnep miatt zárva lesz.

RÁDIÓMŰSOR
Péntek, szeptember 6.

Beográd. 11.20 és 11.45: Vízállásjelen­
tés. 12: Pontos időjelzés. 12.10: Kis gru- 
mofónanhgv erseny. 12.30: Közgazdasági hí­
rek, tőzsdejelentések. 12.45: Gramof ónhang- 
verseny. 13.15: Újsághírek. 17: Kirándulá­
sok a Dunán és a Száván. 17.05: Petrov les 
Alekszandar előadása a konyhaművészetről. 
17.30: Gyermekhangverseny. 20: Dr. Ka/.i- 
mirovics előadása. 20.25: Kamarazene hang­
verseny. 21.25: Újsághírek. 21.40: A ki­
rályi gárdazenekar hangversenye.

Zagreb. 11.30: Gramofónzene. 12.05 • \ 
gramofónzene folytatása. 20.30: A rádió­
kvartett hangversenye. 22: Könnyű esti zene 
közvetítése.

Becs. II: Délelőtti zene. 16: Délutáni 
hangverseny. 17.45: Zeneakadémia. 20: A 
bécsi „Polyhymnia“ mandolin-egylet hang­
versenye. 21.20: Rafael Lanes hcgedülmng- 
versenye.

Budapest. 9.15: Smirnoff Sergej „Volga' 
orosz balalajku zenekarának hangversenye. 
12: Déli harangszó. 12.05: A rádi házikvar­
tettjének hangverseny. 14.30: llirck élel­
miszerárak. 16.45: Pontos időjelzés, hírek. 
17.45: Gramofónhangverseny. 19.45: Pupp 
Viktornak, a Rádió zenei tanácsosának fel­
olvasása: Beethoven: „Eidclio“. Dalmű 2 
felvonásban. 22.25: Pontos időjelzés, idő 
járásjelentés, hírek és a nemzetközi sakk- 
verseny eredményei. Majd: Farkas Jenő és 
cigányzenekarénak hangversenye.

Berlin. 14: Gramofónzene. 19: Esti szó­
rakoztató zene. 20.00: Gerhardt Huuptm.inn 
„Elga“ cimti jelenetének közvetítése.

Kassa. 12.05: A szalonzenekar hangver­
senye. 17.10: A. Kozmovu zongorahangver­
senye. 21: Vidám-est. 22.25: Szórakoztató 
zene közvetítése Prágából.

München. 11.20: Gramofónzene. 12.55: 
Déli hangverseny. 16: Délutáni hangverseny. 
19.30: Mandolin-bangversenv. 20.40: Szimfó 
nikus hangverseny.

Prága. 10.30: Gramofóazcne. 11.15: Dél­
előtti hangverseny. 12.20: Déli hangverseny. 
15: Gramofónzene. 16.30: Kamarazene. 2*1: 
A cseh lövészegylet zenekarának hangver­
senye. 22.25: Kávéházi zene.
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hirdetések önálló levelező német-horvát
agy hétköznap, mint vasárnap.

Egy ásó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár, 
a legkisebb apróhirdetés 10 dinár.

Jóforgalmu füszerkeres- 
kedés a város uj negye­
dében beiegseg mialt a- 
zonnal kiadó. Cím Brislol 
Trafikban. 3121

1 Eladó 1

perfekt nyelvtudással, könyvelésben 
jártas előnyben részesül, azonnali be­
lépésre kerestetik. írásbeli ajánlatokat 
„Magas fizetés“ jeligére a kiadóba.

Kel lelekköny vezeti ház­
hely KLADÓ. Szoba kony­
ha, istálló október 1-re 
K.ADÓ. Boros András, 
Darányi lelep III. csoport 
48/C. 3U77

Körömiét

SZOBA KONYHA be­
rendezés azonnal eladó. 
Sterijina (Gyik) ucca 20.

3142

ELADÓ fagylalt készítő 
teljes felszerelések és üz­
leti berendezések. Futoski 
put 47. alatt. 3144

ZONGORÁT rövid vagy 
pianlnot jókarban levőt 
keresek bérbe. Dusán Mo- 
racsa zongoramester, Ka- 
menicska ul. 70. délben 
12-2-iy 3143

NAGYOBB KIFUTÓFIU 
azonnal felvétetik. Kardos 
hirdetóvállalat, Vilsonov 
trg 7. 3147

E Kiadó 1
ŐT SZOBÁS lakas für­

dőszobával mellékhelyi- 
segekkel azonnal beköl­
tözhető MuSickog uccá- 
ban Bővebbet a kiadó­
hivatalban. 3132

LESZEDETT
r

VESZ

KRAMER TESTVÉREK
drótárugyár 
Novisad, Mall Liman

■ind« aratót vomó-ri A* «App* lewtntm., gyakran mit 
pomp*» flifrVt Odorod ontfogkrém egyawri hasxnAUu imu 
A fogak bedfirtnólée után gyönyörű defAntcsomfónvh«« 
ragyognak, még ai oldalrészek ír, külOnfiom ha » tinvrity,. 
hoi a külön orra » raéira kés»tett fogaxatoe sörtéjfl Chlor« 
doni fogkefét használjuk. A fogak kfiié szorult roihadJ 
étrlmaradékok, mWyek * kelletne*!« roájmagot okn, 
«*k. i-irri a fogkefével alaposan el távolíthatók, 
reijen meg egy kis tubu» fogkrémet, melynek ára Din. 8"- 
Ctiiorodont-fogkefék gyermekek hölgyek résiére 
sörtéjfll, urak részére ikemény sörtéjüL Ceak kék-zöld adeíf 
runmagoláshan „Chloroilont“ felirattal valódi. Mindent-* 
kapható. Kr.en hirdetmény mint nyomtatvány fnyOt Ix,x 
tékban) bekflldés ellenében egy többszöri használati* el 
pmdfl próba tubussal ingyen izolgáj: Leo-Werke A. • 
mgoeriivis vraérképrteelwr T-nrnir» 7)Horog. Maribor gj.

f

város központjában, jól be­
vezetett, teljes felszereléssel ■ 
lakassal, vízvezetékkel áron | 

alul elad
Blro „MORE“ Novisad 

Kr. Aleksandra 3

Szeptember 7-én 
szombaton este

szüreti mulatság
a Milatta vendéglő­
ben, Futaki ut 105. 
a kórházzal szemben

Munkás
leányok

komolyabb munkára
felvétetnek

,Pax“ Futoski put 48

BECK JANOS
paplrkereskedése és könyvkötészete 

NOVISAD, FUTAKI UT 96.

Az összes iskolacikkek leg­
olcsóbb bevásárlási 

forrása

#-a mész, com ont 
Roibsand

vagon és kisebb téte­
lekben a legolcsóbban szállít
QMUSZ JÁNOS TvliVoHr̂ 'vaxm

I
Tankönyvek bekötését 24 óra alatt 

eszközlöm

SNEFF ISTVÁN
faszobrászati és iparművészeti műterme

SREM. MITROVICA

Ajánl legmodernebb kivitelben készült csillár» 
kát, állólámpákat és a faszobrászat keretéit» 
sgó bármilyen mavészi munkák elkészítésit 

As 1925. évi mitrovicai iparkiállitáson arany 
íremmel és díszoklevéllel kitüntetve.

IRDEBSEH

DÉLBACSKÁBAN

Szerkesztésen es kiadásért felel:
TOMÁN SÁNDOR

Novosadska Kreditna Zadruga
előbb Uf VIDÉKI HITELSZÖVETKEZEI

Dudarska (Epres) ulica 18.

ELFOGAD
beleteket maga« kamaloza«»al. 
Heti betelek 5 dinártól leltet*. 
Folyósít kölcsönöket váltóra 
betablázásra.

ÜZLETNAPOK
Minden keden
♦» csütörtökön 5

vasarnap d. c.

ée

7 óráig 
10-11 óráig

T. A halott emlékének tisztelete 
a legszebb emberi erény I

emetések rendezését
exhumálást, szállí­
tást, bármely vidék­
ről külföldről is), a 
legnagyobb figye­
lemmel és pontos­
sággal a legszoli­
dabb árak mellett 
vállalom.

> golgota*
w* I-km met name *» ha
hovl Ásd, Uspenika ulica 13. ea.
Raktáron tartok kész bútorokat, 
elvállalok bútor, épület és üzlet­
berendezési munkákat.

FEHERIENUfR
Menyasszonyt és 
babakelengyék, 
ágyneműik, 
függönyök, 
hímzés, 
azsnrozás és 
csipke aplikálás 
legmodernebb térti 
és nőt fehérneműk 
elkészítését legjutá- 
syosabban vallaljs

Patti fiinál
HERBST JÓZSA varrodája

Kamcnlcl utca 5. szám 
(Ai .Orient* szállóval 

szemben)

Hirdetéseket felvesz a 
Délbácska kiadóhivatala

IRSflY JÓZSEF, PETROVAMDIN
Fegyver és lőszernagykereskedés, villamos erőre berendezett saját fegy-

verjavitó-műhely

e
«8«
66

5

50
*

iea
Ajánlom Sv7ezr"^\tatati8azoun'e,?udo:lTk és dusan felszerelt
a belgial „Forge on“ Fahr que Nattoía|V V"ágÍ!ÍrÜ Kyártmányokból : 
„Saurer <S Sohn Suhl* av ■»«,,,ti £ -^eumem Freres“ Németország, 
mata-plsztolyokat, revolvereket lőszertVaJa,l^ln,l flobertokat, auto-
rnin^híUászat^ eszközöket.“' SP°r'"’ 'ÜZÍÍ’á,ék és^liLlslerelé^S"" 

-̂------------- Telefon: 28-14

Legrégibb

'kom k.°*tyü’ harisnya ómbőrkeztyü 
különlegességek szaküzlete

FISCHER J. és FIA
-OVIMAD, KRALJA PETRA 33. - Telefon 33-34.
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